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Megjelenik pénteken.

Csodálkozva és megütközve szemléljük azt 
a belpolitikai pSrlagozódást, amely szemünk előtt 
megy végbe ugyanakkor, amikor mindenki az 
egységet hirdeti. Az egység, az erők összefogá­
sa helyett az erők további tagozódásának és 
szétforgácsolódásának vagyunk szemtanúi. A 
szó mohi az, hogy éppen azoknál a pártoknál és 
politikai törekvéseknél tapasztaljuk ezt a folya­
matot, amelyek az egyedüli helyes és magyar 
nemzet által elfogadott jobboldali irányzat szol­
gálatában állanak. Pai‘összefogások helyett még 
az eddig meglévő pártszövetségek is megszűntek. 
Így a Magyar Megújulás Pártja és a Nemzeti- 
csocialista Párt közt több mint két éve fennálló 
pártszövetség megszűnését bejelentették, (íyakor- 
íatilag ez abban nyilvánul meg, hogy vidéki fal­
vaikban és városainkban lehetőleg minden párt 
parlszervezetet igyekszik felállítani és híveket to­
borozni, vagy olyanokat, akik eddig nem voltak 
megszervezve, vagy olyanokat, akik más párt 
tagjai voltak, lehetőleg olyané, amellyel ma együtt­
működnek . .  .

Az eredmény ezek után természetesen az, 
hogy az ugyanolyan irányú és ugyanazon elvi 
programot valló politikai törekvések együttműkö­
dése mellékes szempontok, vagy személyi kér­
dések miatt nem valósulhat meg és egy olyan 
irányzat alakult ki, mely nem az. erők összefo­
gására, hanem az eddigiek után ítélve logikusan 
az erők további szétlorgácsolására vezet.

Az Uj Magyarság „A közép teherpróbája" 
című cikkében Milotay István is foglalkozik ez­
zel a jelenséggel és felsorolja azokat az okokat, 
amelyek szerinte az egység létrejöttét megaka­
dályozzak. Ö többek között abban látja a leg­
főbb bajt, hogy a volt jobboldali ellenzéknek es 
a volt kormánypárti többségnek parlamenti síkon 
oly nagy az éröv iszony különbsége, hogy ezt nem 
lehet kiegyenlíteni még azzal az erkölcsi előny­
nyel sem, amelyhez a volt jobboldali ellenzek 
jutott azáltal, hogy a március 19-iki események 
öt igazoltak. Röviden: az országgyűlés két házá­
ban a MFP rendelkezik nagy számbeli túlsúllyal, 
viszont a volt ellenzék nagy erkölcsi tökével. 
Egyik a másik nélkül nem bírja a felelősséget 
vállalni, mivel az alkotmányos fejlődést és ki­
bontakozást kell bizonyítani, viszont n választá­
sokat a háború jelenlegi szakaszában és mai vi­
szonyok közt nem lehet megejteni. Гппек alap­
tan nyilvánvaló, az ország érdeke megköveteli 
azt, hogy a jelenlegi politikai dzsungelben utat 
vágjunk és a legjobb nemzeti erők párttngozódá- 
sanak véget vessünk.

Benyomásunk az; hogy az egységet min­
denki úgy képzeli el, hogy a/ ö partja lesz az 
egyedüli és az ö pártvezére az, akinek szemé­
ly»* körül minden összpontosul. Felfogásunk sze­
rint ez az, álláspont a legnagyobb akadálya nem­
csak az egységnek, hanem az őszinte »‘gyüttnui- 
kodésnek is, mert egy többéves hosszas politikai 
fejlődésnek I*»!m t ugyan elvileg az az. eredménye, 

amint azt ) las/.országban és Németországban 
láttuk, — hogy egy személy és egy part magá­
hoz ragad mindent és végezetül |oggal azonosítja 
magát a nemzettel, de nem lehet ezt megtenni 
nálunk jelenlegi helyzetünkben, л háború jelen­
legi szakaszában és azon rövid idő alnlt, amely 
erre a célra rendelkezésünkre áll. Mivel az egy­
ségnek meg kell lennie, sikerül-e, vagy nem a 
partok olyan együttműködése, vagy egy beolvadá­
sa, amilyent a mai idt̂ t megkövetelnek, nem sza­
bad bekövetkeznie annak a felelősek és felelőt 
lenek altat hirdetett állapotnak, h<»g> mindenki*

n»*k a fejére csapnak jobbra is meg balra is és 
csak éppen az ő pártjuk áll fölötte ezeknek a 
veszély eknek és marad meg. Teljesen felesleges 
tehát ma mindenkinek arra készülnie, hogy mint 
lógja a politikai hatalmat egyedül gyakorolni, 
aminthogy politikailag teljesen értéknélkúli az, 
hogy a legutolsó politikai pártnak is legyen szer­
vezete minden dűlőben és utcasarkon. Felfo­
gásunk az, hogy

az állam nem lehet a pártok martalé­
ka és a mai súlyos időkben nem le­
het azt megengedni, hogy az általános 
összefogás helyett a pártoskodás, a 
széthúzás legyen úrrá a nemzeten.

Azt mindeki belátja, hogy minél több a part, 
annál jobban száll I»: a part vezetők erkölcsi szín­
vonala és értéke, nemcsak azért, mivel sok a 
hely, t»-hát mindenkinek jut, aki erre törekszik, 
hanem azért is,

m»*rt sok ember sajátmaga múltjának 
az elkendőzésére, vagy pedig erkölcsi 
igazolására vállalt szerepet ff így egy 
pártigazolvánnyal a zsebében sok olyan 
ember kerül felszínre és vált erkölcsi 
fogyatkozásai ellenére is a magy ar élet 
tényezőjévé, aki rendes könilmények 
között ezt sohasem tehette volna meg.
Fz a jelenség különösen a végek magyar­

sága szempontjából aggasztó.
A visszatért országrészek politikai egy- 
ség, osztály nélküli magy ar társadalom, 
neríízeli érzés és nemzeti áldozatkész­
ség tekintetében visszatérésük pillana­
tában sok vonatkozásban példaként 
állhatták a csonkaország magyarsága 
előtt is, mig a zsidóság legtöbb he­
lyűit önmagát zárta ki a magyar kö­
zösségből.

Nagy jából tehát már a visszatért magyarság tár­
sadalmi és politikai életében megvolt mindaz, 
amit egyebütt csak most akarnak megvalósítani.

Kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy 
nem a visszatért magyarság érezte szükségét 
annak, hogy nemzels/.ervezetét, politikai egységét 
meglazítsa, vagy megbont.* a. Nem tőlünk indult 
ki az. [erkölcsi érték mérésünk megváltoztatására 
irányuló törekvés és nem mi erőszakoltuk 

a mobarokk stílusú cikomyás beszéd­
mód, magaviselet, a cím- és rnngkór- 
ság és ennek im*gfelelfi világnézet al­
kalmazását.

F.llenkezöleg, crősíMtük és bizonyítottuk azt, 
hogy az államhatalom minden jószándéka niellett 
sem képes a végeken az összes feladatokkal 
megbirkózni a magyar nép szervezett egysége 
nélkül. F.rre a Délvidéken a Délvidéki Magyar 
Közművelödésí Szövetséget, mint nemzetszerve- 
zetet tartottuk legalkalmasabbnak, mely csaknem 
egyenrangú tényező lett vdna a többi nemzeti­
ségek hasonló szervezeteivel. De mi történt ?

Az történt, hogy ezen felfogásunkkal egyre 
inkább magunkra maradtunk, mert a közigazga­
tás egyes tényezői a keresztes fischeri felfogás­
nak megfelelően nem tűrtek meg semmiféle ko­
molyabb népi szervezetet, vagy erői, mert sajat

politikai súlyuk és erejük korlátozásának eszkö­
zét látták benne és eszerint jártak «I. Módsze­
rük az volt, hogy kaszinóvá, vagy legjobb •eset­
ben olvasókörré igyekeztek süllyeszteni nemzet- 
szervezetünket és e cél elérésére semmiféle esz­
köztől sem riadtak viasza. Minden igyekezetük­
kel azon voltak, hogy minél több egyesületet lé­
tesítsenek, .hogy e révén minél jobban szétforgá­
csolhassák a magyar erőket. Volt is minden bu­
dapesti asztaltársaságnak a végeken egy-egy fiók­
képviselete.

De nemcsak a közigazgatás részéről nem 
találkoztunk egyöntetű megértéssel, hanem a ma­
gyar jobboldali tényezők részéről sem. Minden 
érv falrahanyt borsónak bizonyult, mert Tik egyet 
kértek tőlünk, ehhez azonban tüzön-vizen keresz­
tül ragaszkodtak: azt, hogy tűzzük ki ennek, 
vagy annak a partnak a jelvényét 8 esküdjünk 
ennek, vagy annak a csonkaországbeli közéleti 
nagy ságnak a nevére. Nemzetszervezet, szórvány- 
magyarság, a magyarság gazdasági és kulturális 
felemelkedése, a délvidéki agrárreform: mindez 
nagyon szép, de majd meglesz akkor, ha mi ura­
lomra kerülünk, hangoztatták. S miután pártit 
igyekeztek szervezni, elfogadták azt, aki jelent­
kezett, aki nem mondott ellent, aki minden bian- 
cot aláírt. S ha firtatjuk, hogy kik voltak ezek, 
azt látjuk, hogy gyakran olyanok, akik a meg­
szállás alatti magaviselettikkel nem mertek a be­
csületes magyar értékmérés méröléce alá odaál- 
lani, akik nem csinálta!', semmit sem. akikről 
а/t sem tudtuk, hogy léteznek, vagy ha igen, 
csak azt tudtuk róluk, hogy a falu szeib jegy­
zőjétől Jevticsen át Szántó (iáborig mindenkit 
kiszolgállak a magyar nép kárára. Nagyon sokan 
vannak ezek között az úgynevezett „áprilisi ma­
gyarok", akik csak a felszabadulás után, a jobb 
elhelyezkedés, az. érvényesülés, a textilbolt, vagy 
uiás személyes előnyök reményében fedezték fel 
magunkban, hogy bennük a jnagyar akarat ber­
zenkedik, lölcsaptak hát magyaroknak, kezdet­
ben egészen szerényen, szinte meglátszott rajtuk, 
mennyire jólesik nekik, hogy nem kérdezzük 
őket, hol voltak, mit csináltak, lassan-lassan a 
pártigazolvány, a délvidéki, magy arság igazolása 
nélkül is, úgylátszik, megjött n bátorságuk és 
olyan hangos kurucok és jobboldaliak lettek, 
hogy az inar igazán több volt a soknál és szem- 
mellá'hatólag igyekeztek elsöpörni mindent és 
mindenkit, különösen a múltat, annak minden ta­
núját és szervezetét.

A visszatért magyarság értékeket hozott. 
Vezetősége is erkölcsi súlyt és tekintélyt képvi- 
vell, amely«*t azzal szerzett, hogy a legnehezebb 
viszonyok közt, idegen elnyomatás alatti éveken 
át kiállotta nzt a nagy teherpróbát, mely függet­
len a vagyoni nl'apottól, a társadalmi osztályhely- 
zeltöl, rokoni és egyéb kapcsolatoktól я amely­
nek egyedüli alapja az önzetlen és becsületen 
magyar munka. Fz az igazolás sokkal értékesebb, 
erkölcsi alapja sokkal komolyabb és a nemzet 
.szempontjából nagyobb értéket jelent, mint az, 
amelyet egyes politikai tényezők azon cimen ad­
nak meg valakinek, hogy előbb, vagy utóbb mel­
lére líizle bizonyos párt jelvényét.

A gerinctelenséget nem a megszállt terüle­
tek magyarsága hozta a magyar közéletbe, mert 
öntudata, bátor kiállása és áldozatkészsége az 
idegen elnyomatás tisztítótűzében és at nak pö­
rölycsapásai alatt alakult ki. A múltban a ma­
gyarságért hozott áldozatokról, elszenvedetett ül­
dözéseknek, vagy mellóz’.etésekről ne a fölszaba­
dult magyarságnak beszéljenek, pert kó/lüok na­
gyon sokan vannak olyanok is, akik egymaguk 
többet áldoztak és szenvedtek a magyar ügyért, 
mint aznknnk a hangos к odók nak egész raja, akik 
most őket leckéztetni és felelősségrevonni akar­
ják. A megszállás éveinek névtelen magyarja 
pedig egymaga többet szenvedett és áldozott a 
szent magyar célért, mint azok, akiknek tőle
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most szániíi*\kérni valójuk van, igazán el sem 
tudjuk képzelni, In&Je erkölcsi jogcímen.

Ha valaki ebben az országban akarja az 
egységet, úgy a fölszabadított területek magyar­
sága az, mely erre elsősorban hajlandó- mert nap­
ilap után látja a veszélyeket, amelyek az' ölSfrá:, 
got és a nemzetet minden oldalról fenyegetik.

Pontosan tudja és érzi, hogy mi forog kockán, 
mi vesztenivalója van s már a tulajdon jól fel­
fogott érdekében sem akarhat mást, mint annak 
az egységnek a megteremtését, mely egyedül al­
kalmas arra, hogy a mai sorsdöntő időkben a 
magyar nemzetet feladatai vállalására  ̂ képegfcé.
tegyeT" --------

áram forrása is volt. A  készülékben  15 
cm. hosszú, 2 cm. széles robbanótöltet 
volt, am ely hozzá nem értő  érintésére 
felrobbant. A  készülékben angolnyelvü 
felVrás v á r  Ahol* esetleg^ityent niég ta­
lálnak, senki hozzá ne nyájon, hanem 

I jelentse a legközelebbi katonai parancs­
nokságnak. *v

/ Téged is érhet baleset
Г Ж

Szilveszterkor az ó- és ú jév mes- 
gyéjén, alkonyatkor, m ikor kint a kony 
bakban már vígan rotyog az ünnepi va 
csora és bent a házigazda rem énytelen 
küzdelm et folytatott az ünneplő kem ény- 
gallér gom bjával, é les berregéssel m eg­
szólalt a csengő. E g y  szerény hang l^ért 
adom ányt a mentők rész ére : „m indenkit 
érhet baleset“ — mondotta. Persze, hogy 
szívesen adakozott a m agyar, hiszen tud­
ta, hogy csak  az ő becses szem élyét 
nem érheti baj. E zek  a nyugalm as, békés 
szép napok egy időre elm iiltak. Ma nem 
„m indenkit“ , de „téged “ is érhet minden 
pillanatban baleset. A  terrortám adás vak  
tában kioldott bombái nem tesznek kü ­
lönbséget, am ikor szétfröccsenve, k ö rö s­
körül elpusztítanak életeket, értéket és 
vagyont. A m ikor pillanatok alatt drága 
em beréletek vesznek oda, am ikor szór 
galm as, dolgos kezek  m unkája válik pil 
lanatok alatt sem m ivé, adakozzunk a 
bom bakárosultak javát a, annyit és annyi­
szor, amennyi módunkban áll.

Legyü n k e kom oly időkhöz m éltó­
an szerények. A  belső front bom babiz­
tos fed ezéke nem más, mint az önfelál­
dozás, önzetlenség, a közösségi szellem  
és m indenekfölött a csodálatos erejű  sze­
retet, m elynek szolgálatában a gyenge 
hőssé válik .

A d akozz, mert lehet, hogy holnap te 
is segítségre szorulsz. S o k  kicsi sokra 
megy — tartja a m ondás: egy falattal, 
egy korttyal kevesebb  és m eglátod, hogy 
rövid idő alatt szép kis összeg k erek e­
dik ebhői a mindennapi szerén y ad ak o ­
zásból Gondolj azokra, ak ik  érted k ü z­
denek, szenvednek, gondolj azokra, a k i­
ket bom balám adás ért. A d akozni ma 
nem szilveszteri hangulat, sem a pillanat­
nyi e llágyu lás kérdése, de mindennapi 
szent kötelesség. Erre  gondoljanak azok, 
ak ik  m índezideig nem lettek eleget e lm 
zafias kötelességükuek és pótolják siet 
ve, mert ezzel tartoznak hazájuknak, 
em bertársaiknak, de önm aguknak is.

A mezőkön is vigyázni kelik
A  nuiltheti nagy berepülés alkalm á­

val nem csak Zalában, a hom okkom áríV 
mi határban hullattak bom bákat az ellen-' 
séges repülök, hanem a m osdósi szőlőhe­
gyen áv nagyforgácsi gödörben dolgozó 
em b erekre  is. E gy kiskeresztúri asszon y 
és egy  férfi dolgoztak itt. E g y  repülő 
m élyrepülésben 3 bombát dobott le. M ind­
ketten sú lyos légnyom ást kaptak. E gy  
attalai asszon yra rá géppuskáztak , de 
csak  egyik  lába hüvelyku jját roncsolta 
szét egy  golyó.

Intő példák, hogy a szabadban dől 
gozó em berek is rejtőzzenek el légiriadó 
esetén.

V arga  Lukácsné, a kapuvári közbir­
tokosság elnökének a* felesége az elmúlt 
hét péntekén leán yával együtt kiment a 
határba m ezőgazdasági m unkára. A  le 
vegö  kék lő m agasságában repüli ígépra jók 
vonultak el felettük. A  hatásos elhárítás 
következtében egy hatalm as angolszász 
bom bázó cg ve  lezuhant éppeu arra  a 
táblára, ahol a két nő dolgozott. A  szét­
fröccsenő, lángoló benzin m e^gyújtotta a 
ruhájukat. A  környéken dolgozók .segít 
ségükre siettek, az asszonyon azonban 
m ár nem lehetett segíteni. A  leány á lla ­
pota is válságos.

Éllen kislány
Egy bátor leventeleány hőstette

Világtörténelm i erők összecsapásáról, 
v ilágrészek  roppant m érkőzéséről b eszá­
moló hírek között, mint kom or sziklákon 
kiviru lt hófehér virág, néhánysoros hír­
ben felcsendül a  szeretet és & r. ön felál 
dozás tiszta éneke. A  lapok pár sorban 
közölték a Levente Hírközpont jelenté­
sét, m ely .m egem lékezik Báthory M argit 
18  éves debreceni leventeleány hőstetté­
ről. Mi történt?

E gy  júniusi délelőtlön D ebrecenben ?s 
felüvöltöttek a légvédelm i szirénák. A z  
egyik  báz légoltalm i pincéjében egy bá 
tor leventeleány, akinek esze és szíve 
helyén volt, sorra vette, hogy a lakók 
közül ki hiányzik. Szent Iste n ! villant 
fel agyában, a m ásodik em eleti kisbaba 
hiányzik, hiszen édesan yja  az imént ment 
el honvédelm i m unkára T anácskozásra 
nincs idő. E s Báthory M argit m erész e l­
határozással cselekedett a közösségi e sz­
me szellem ében. N égyszeressével ugrotta 
a lépcsőfokokat, de már akkor felhődül 
lek  a légvédelm i ágyúk. M agához szőri* 
tóttá a csöppséget, m iközben egész kö 
zel estek már a vaktában kioldott bőm 
bák. N e félj kicsikém , biztatta ő, aki 
maga is védelem re és bátorításra szorult. 
A  kihalt lépcsőházat, a korlátot félelme 
tesen rázta a közeli becsapódások ereje. 
N e sírj kicsikém ; rögtön itt lesz. anyuka.

E g y  rettenetes csattanás rom badöntötte a 
lakást és  a lépcsőházat, de ak k o r már 
mind a ketten az ó vó h ely  biztonságában 
voltak. A  szeretet és  az  önfeláldozás 
csodát m űvelt.

Ezekbő l a Báthory M argitokból lesz 
nck az áldozatos éd esan yák . aH iszta és 
önfeláldozó m agyar hitvesek, ak ik  egész 
életükön keresztül csak adnak, ajándé 
koznak, mindig m ásokról gondoskodnak, 
bátorítanak, gyógyítanak és vigasztalnak, 
akik  egész életüket szerette ik  között 
osztják szét, de éppen e/ért a szeretet 
és önfeláldozás csodálatos gazdasági rend 
je szerint, mennél több kincset osztanak, 
annál gazdagabbak lesznek. A  höslelkű 
m agyar nagyasszonyok, a Dobó K aticák , 
az egri asszonyok méltó utóda B áthory 
Margit. E s  ebben a debreceni példában 
igazolást nyer a női leventeinté/m ény is.

A  debreceni k islány a jövő  ígérete 
és záloga. Ennek a leánygenerációnak 
keze nem az az elpuliult női kacsó, m ely 
csak  cigarettaszipkát és a k ártya lapjait 
tudja tartani és egyedüli m unkája, szét­
szórni annyi pénzt, am ennyit m eddő ön­
zésük kicsikar. E s ha kezük fölé hajolsz, 
ne a tartalom nélküli szólásm ondással, 
de meggy őzödcssel m ond: kezét csók о 
lom.

K ispirit vasm egyei kézségben B eck  
Jó z se f  fö ld in íves a háza előtt kétpengös 
nagyságú és  alakú  fém tárgyat talált, a 
m elyről azt hitte, hogy ezüst. Bevitte  a 
szobájába s ott rávágta az asztal lapjára, 
hogy m egtudja, milyen a pengése. A  
fém tárgy az ülődés közben fehobbaut, 
leszakította a gazda két kezeu jját s a 
szem e körül is olyan sérü léseket szí nve- 
dett, hogy m egvakulás fenyegeti. A z  el 
Ienséges repülőgépekről való  aljas had 
v iselésnek újabb bizonyítéka ez.

Píispöknádasd baranyai községben 
vasárnap több gyerm ek a réten játszado 
zott. A inreiu  Feren c 1 1  év es  fiú a fú 
ben hosszú, vékon y tárgyat talált, amely­
nek végén benyom ható gomb volt. A 
talált tárgyal a fiú egy fához ütötte. A 
tárgy felrobbant és a fiút azonnal meg 
ölte, játszótársa pedig MÍlyosan m egse 
besült.

„ A r a n y  В д н А к г
Kötöttáru üzem, CSÁKTORNYA
Kossuth Lajos u. 9. - Telefon 143. 
Gyárt elsőrendű kötöttárut. 
T ulajd on os: Ki í rat  ti J o a c h i m

Vigyázat! Ejtőernyővel robbanó rádiókészüléket dobtak le a Dunántúlon '
A z  egyik  dunántúli város határában I am erikai repülőgépről e jtőernyővel rádió- 

a multheti nagy átrepülés alkalm ával egy | készüléket dobtak le, am elynek önnálló



Június 28 honvédnap
A Főmellóságú Kormányzó Ür legmaga­

sabb parancsára minden évben egy honvédnapot 
tartunk. Nekünk, polgári lakosságnak e napon 
kötelességünk hálatelt szívvel emelni fel szemein­
ket dicső honvédeínk felé. Ünnepeltink mi is. 
Ünnepeljük elsősorban azokat a hősöket, akik 
a messze orosz szteppéken, a Don mentén, a 
kárpátok lejtőin feláldozták a haza oltárán legdrá­
gábbat — életüket, örök dicsőséget szerezve a 
magyar névnek. Ks ünnepeljük itthoni hőseinket, 
akik éjt nappalá téve őrzik a határt, ébren vi­
gyáznak, hogy mi nyugodtan hajthassuk álomra 
írjeinket. Fzek közül is már többen áldozatul 
estek az ádáz ellenségnek. Neveiket örök idő­
kön át őrzi a laktanya udvarán elhelyezett em­
lékoszlop.

A súlyos háborús viszonyok miatt derék 
honvédeínk csak igen szerény keretek között ün­
nepeltek. Az előesten, illetve a honvédnapon ze­
neszóval kívántak jóéjszakát és jóreggelt a zene­
kar tagjai. Délelőtt 10 órakor ünnepi szent mi­
sén veitek részt hőseink. Mivé után, 11 órakor 
díss/akasz vonult a városi parba az. emlékműhöz, 
amelynek márvány tábláin aranybetúkkel vannak 
feljegyezve azon hősök nevei, akik az első világ­
háborúban áldozták fel vérüket és életüket a ma­
gyar hazáért. A parancsnok melegszavakkal he­
lyezte el az emlékezés virágait, a fiatal honvédek 
pedig tisztelegtek idősebb hősi bajtursaik emlék­
műve előtt.

Tisztelet és becsület hős honvédeinknek!

E hét folyam án 3700  pengőt befizet 
tünk a 15 1 .0 0 6  sz. csekkszám lán a Bőm 
bakárosultak Seg é lyez ési Letéti Szám la 
javára, a íenm aradt összeget pedig az 
újabban beérkezendő adom ányokkal fog 
ink továbbítani.

M uraköz lakossága, úgy a Csáktor­
nyái, mint a perlaki járás ezúttal is be 
bizonyította! —  a haza mindenek e lo lt ! 
Nehéz időket élünk, a haza sokszor ki 
ván áldozatot, itt vannak a bombakáro- 
sultak is. A k ik  életben m aradtak, sze 
gények e lvesztették  otthonukat, minde­
nüket s M uraköz népe sorban igyekszik, 
megértő sz ívve l támogatni szerencsétlen 
testvéreinket, a jobb módnak pengőivel 
s a szegén yek  filléieivel.

A z  igaz hazaszeretet nem szavakban, 
hanem tetlekhen nyilvánul, n m uraköziek 
ezt meg is mutatták.

Legutóbb Budapestet ismét bombáz 
ták, a szerencsétlen károsultak szám a is 
mét szaporodott. Azon községekben, ahol 
még nem adakoztak, felkérjük a jegyző 
és tanító urakat és hölgyeket, elsősorban 
leventéinket, vegyék  kezükbe a gyűjtést. 
Ne lelejtsük el, mindenkit érhet baleset! 
lie  elsősorban szent kötelességünk támo­
gatni azokat, akik ebben a borzalm as 
védelm i harcban mindenüket áldozták a 
hazáért.

Mél hónapra Ítélték Srij Ferencet
* a zsidólakás betörőjét

Mint megírtuk, Sráj Ferenc lakatos- 
segéd betört a R ákóczy útcai Fiseostüd 
tér féle zsidólakásba és onnan többrend­
beli holmi* ellopott. Srájt még azon éjjel 
elfogták, másnap kihalgatták, majd b e­
szállították a nagykanizsai kir. ügyész 
ség fogházába.

A gyorsított eljárás alapján Sráj a 
kir. törvényszék egyesbírája elé került. 
Elismerte bűnösségét, de ittasságával v é ­
dekezett. Elmondta, hogyan fűrészelte le 
az ablakrácsot és hatolt be a lakásban.

A zt hiszi — kérdezte a bíró, — 
hogy azért, mert zsidólakás, most már 
mindent szabad ? Ez nemzeti vagyon. 
Nem tudta, hogy ezért kötéláltali halál 
jár, ha rögtöuítélő bíróság elé kerü l?

Sráj tagadta, hogy az elsötétítés alatt 
követte el a betörést. *

A  bizonyítási eljárás befejezésé után 
a kir. törvényszék bűnösnek mondta ki 
Sráj Ferencet betöréses lopásban és ezért 
hét hónapi börtönnel sújtotta.

A z  ítélet jogerős.

Önként jelentkeztek a bolsevizmus 
elleni küzdelemre

A Honvédelmi Miniszter felhívásának 
máris mutatkozik eredménye Muraközben

Szafcsán József, mechanikussegéd, 
fiatelember, önként beállt honvédnek és 
mint halljuk, máris kiment csapattestével 
az orosz frontra védeni drága hazánkat.

U gyancsak önként jelentkezett ha 
díszt lgálatra Pálfi Ferenc, a (iraner gyár 
volt portása, családos ember. A  tábori 
csendörséghez kapott beosztást.

A  hazát védeni a legszebb és leg 
dicsőbb kötelesség! Boldog az, aki ebben 
részt vehet, de dicsőség annak*, akt ön 
ként siet védeni szülőföldjét.

liodafa»-Hőnyitek
Galgó három felesége

Harsányí Zsolt utolsó regénye

Harsányt Zsolt jellegzetes, feledhetetlen ar­
cán kél vonás uralkodóit. Az egyik valami méla 
szomorúság, a másik hunrutkas, pajzán derű. Írói 
művészetét is ez a két alaptulajdonság jellemez­
te. Tudott elmélyülni, mély barázdákat szántani 
« mosolyogni, sót harsogva nevetni az élet hu­
moros oldalai fölött.

A Galgó három felesége című könyve, amely 
most jelent meg, utolsó alkotása. Még pontot tu­
dott tenni az utolsó fejezet ulán. még rá tudta 
írni a kéziratára g>öngybelúkkel: vége, amikor 
a halál pontot telt az ö élete végére is. Utolsó 
regénye mosolyban született és mosolyban halt 
meg. Hőse Galgó, n szinte rokonszenves csirke­
fogók táborába tartozik, akinek történetét s „há­

zasságainak" szövevényes bonyodalmát Harsányt 
Zsolt bizonyára azért irta meg, hogy a maga fö­
lényes életbölcsességével nevessen és nevettes­
sen s a szatíra görbetükrén keresztül villantsa 
elénk Galgón keresztül azt a férfi*ípu*t, amely 
elég gyakori a mi magyar úri világunkban. F.z a 
típus nem gonosz, csak könnyelmű, nem vesze­
delmes, csak felületes, nem kívánatos és mégis 
mosolygónk rajta, mint mindennapi életünk olyan 
barázdabillegetőjén, aki egyszer mégis csak elve­
szi büntetését. , . . lt . _

Harsányi Zsolt Galgó három „felesége ko­
rül a magyar vidéki élet sok jellegzetes alakját 
vonultatja fel kitűnő és markáns rajzok kíséreté­
ben és a végén eleget tesz az erkölcsi világrend 
törvényeinek is, amikor hőse a törvény bünteté­
sén túj megkapja a maga pindurka walkürjét is, 
akinek kemény kacséi között bizonyára nem fog

többé könnyelműsködni. Mulatságos, iöléoyes, 
sokszor elragadó könyv, amely minden időkre itt 
marad közöttünk Harsányi Zsolt utolsó moso­
lyaként. G. J.

Az ember, aki hazaballagott
Thúry Zoltán regénye

Az ember közel negyven esztendeje balla­
gott haza az örök életbe s az író új életre tá­
mad ebben a kötetben. Thúry Zoltán jelentkezik 
a mai olvasónál: ime, ez. vagyok, így láttam az 
embert, ilyen történetekben rögzítettem koromból 
azt, amit örök emberinek éreztem. Mert Thúry 
Zoltán valóban a legnemesebb eszközökkel dol­
gozó író volt. Alakjait az élet sodrából metszet­
te remekbe, történetei a novellairodalom legna* 
gyobbjaiával vetekednek s fanyarkás mosolya, 
inkább fintora mögött a bölcsek nyugalma sugár­
zik. Fmberek, egyszerű polgárok kelnek életre 
képzeletében, olyanok, akik ma is itt mozognak 
kü/.üttünk, gondokkal, töprengésekkel és apró 
örömökkel. Külön érdeme, hogy mert a rózsaszín 
felhők mögött szunnyadó korban realista eszkö­
zökkel nagy problémákat kimarkolni az életből. 
S emellett mégis mennyire szórakoztató. Mennyi­
re emberi magunkat adja minden fordulatos tör­
ténetében.

Az elbeszélést, bár ő maga keményen dol­
gozott az életért, a műfaj komolyságának megfe­
lelően művelte. Tanulhatnának tőle a mai elbe­
szélők. Fleven mozgás feszíti minden darabjának 
kereteit s e keretekben remekművek csordultak 
ki tolla alól. Rokonát alig találni a magyar iro­
dalomban. Színek, árnyak és fények Item jelent­
keztek nála, mint például Krudynál, de .mind.n 
alakiának érverését kitapinthatjuk.

Az „Uj Fgyotemes Regény tár" Tömörkény, 
Petelei, Krúdy, Benedek Klek egy-egy müve után 
nagyban gazdagodott Thirty Zoltán kötetével. Kü­
lön dicséret illeti Thúry Zsuzsát, aki meleg s az 
édesapjához illő szépségükbe vezetést írt az új 
életre keit kitűnő elbesz.élö müvéhez.

Marinka három gavallérja •
Kosaryné Réz Lola új regénye

Érdekes írói feladat, amire Kosárvné vál­
lalkozott e könyvében : két regényt írt egv tör­
ténetben. Eleinte azt hisszük, hogy csak Marin­
káról olvasunk kedvesen derűs, üde mesét. Ma­
rinkáról, a várostól messzecsö fűrésztelep magá­
nyosságában eladólánnyá serdült kis vadvirágról 
s a három íérfitipust híven képviselő három ga­
vallérról, akik közül — különböző bonyodalmak 
után — a/*a férfias férfi nyeri el a kislány ke­
zét, akinek első perctől fogva szívesen odaadtuk 
volna mi is a bájos hősnőt.

De mikor letettük a könyvet, ráébredünk, 
hogy Marinka sorsa mögül egy másik mese is 
megragadta képzeletünket я ez a másik kis re­
gény a szülök mélyebb színekkel festett, mélyebb 
elmélkedésre késztető szerelmi válságának és 
megbék illésének története.

Marinkának és három gavallérjának kedve­
sen s nyilván szándékosán igénytelen története 
mögött az írói igényesség komoly színeivel fes­
tette meg a я/ülök regényét Kosáry né ebben a 
rokonszenvesen k«*nn>ed, kellemes hangú könyv­
ben, melynek végén néhány finom, éltékes no­
vellát is kapunk még ajándékul. H. G.

Mindazoknak, akik felejthetetlen leá­
nyunk

Marosvári Melánia
a Csáktornyái in. kir. áll. polg. iskola 
IV.osztal)anak végzett növendéke elha­
lálozása alkalmával koporsóját virággal 
díszítették, utolso útjára elkísérték, rész­
vétüket kifejezték, vagy gyászunkat 
egyéb módon enyhíteni igyekeztek, ezú 
Ion mondunk hálás köszönetét.

Külön köszönetlinket fejezzük ki a 
polgári iskola tanári karának és diákjai­
nak a temetésen való részvételért és a 
sok virágért, amellyel angyalkánk sír­
ját elhalmozták.

Marosvári litván 
пущ. [liN*HifTilwnHf 

és csaláá{a
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flgyonszúrta feleségét -  két évi 
fegyház

Vashegyen lakott Leszár Pál 56 éves gaz­
da feleségével. A házaspár az utóbbi időben el- 
hidegiilt egymástól és csakhamar úrrá lett a kis 
hajlékban a civódás. Sokszor szólalkoztak össze 
egymással. Május 9-én Leszár egész nap „a he­
gyen" tartózkodott. Mikor este a férj hazatért, az 
asszony szemrehányást tett, sőt a férj bemondá­
sa szerint — nyakon is ütötte, aki viszont az 
asszonyt erre az udvari vízgyűjtő gödörbe lökte, 
de aztán csakhamar kisegítette onnan. Azonban 
a civódás folytatódott. Leszár azt akarta, hogy 
az asszony írassa vissza ingatlanát az ö nevére. 
A megbántott asszony válaszul perdült egyet és 
a hátát mutatta az urának. Leszárnak sem kel­
lett több, előkapta a konyhaszekrényből a nagy 
kést es azt hátúiról az asszony testébe mártottЛу 
A szúrás az ülőgumó melletti ért találta és el­
vérzést okozott. Az asszonyon nem lehetett se­
gíteni. Leszár csendőrkézre került. Behozták 
Nagykanizsára és átadták az ügyészségnek.

Most tárgyalta ezt az ügyet a nagykanizsai 
törvényszék büntetőtanácsa. A férfi beismerte 
tettét, azzal védekezett, hogy nem akarta megöl­
ni az asszonyt, de annyira felháborodott, hogy a 
hátát mutatta neki, hogy késével beleszúrt. A 
törvényszék két évi fcgyház/nl sújtotta, figye­
lembe véve az frnvhítő körülményeket. #

Tábori posta
Tomaaics Ferenc úrvezető, Drávanagyfalu. 

Tábori posta C. 167. A Muraköz útján izeni 
szüleinek, hogy jól van, nincs semmi baja. Na­
gyon sokat gondol rájuk és csókoltatja őket.

Novák János honvéd Bottornya. Tábori 
posta F. 976. Nagyon örülünk, hogy régi előfi­
zetőnk a harctéren is gondol reánk. Mi minden 
harctéri) hősünk izenetétvszivesen közvetítjük. A 
lapot megindítottuk címére. Győzedelmes vissza­
térést I *

Nyomdásztanoncot
- *---- ...............  •

jó házból fe lvesz  a

Muraközi Kát. Nyomda.

Fosztoros szénát dobtak le  
Zalaegerszegen az angolszászok

Múlt pénteken, a kora reggeli órákban, an­
golszász repülőgépek repülték át aZ ország légi­
terét és északnyugat felé haladva, több órán ké­
résziül tartó riadót okoztak. A gépek zöme 11 
óra után haladt visszafelé és ekkor mérgezett 
anyagokat és foszfcros pzénát dobtak le. Két 
ilyen foszforral átitatott szénncsomngot ledobtak 
a Páterdomb mögötti réten is, de a leventék 
azonnal a helyszínre szaladlak és n tüzet meg­
semmisítették.

Fzzel kapcsolatosan fokozott őrködésre hív- 
jqk fel Muraköz lakosságának figyelmét és tartsa 
mindenki lelkiismereti kötelességének, hogy ha 
valami lehulló anyagot lat a repül«»gépek átvonu­
lása alkalmával, vagy az után,, azonnal értesítse 
a hatóságokat és megfelelő eszközökkel felfegy­
verkezve siessen maga is helyszínre és lehető­
leg órkolja körül a kigyulladt területet és d«>bál- 
jon rá földet, hogy a gabonafélékben káiok ne 
keletkezzenek. Minden gazda tartsa egyébként is 
kötelességének, hogy termését sajátmágft is vé­
delmezze meg az ellenséges támadásoktól és a 
betakarítást a lehelő legkorábban végezve el, 
mert így aránytalanul kisebb a veszély.

LEVENTE HÍREK
fl te rm é s v é d e le m -h o n v é tle le m !

Ellenséges gyújtogatástól 
őrzik a termést a leventékFigyelik és megakadályozzák a repülőgépekről végzett gyujtogalást, az ellenséges ejtőernyősük és partizánok rombolását

A Levente Hírközpont jelenti:
A lábon álló, beérő és rövidesen a már le­

aratott termést az ellenség előreláthatólag igy e­
kezni fog elpusztítani. A repülőgépekről ledobott 
gyújtóeszközökkel, vagy ejtőernyősök, esetleg 
partizánok segítségével végzett rombolás meg­
akadályozására a belügyminisztérium országos 
elhárító szervezetet állított fel. Fnnek a szerve­
zetnek a munkájába a honvédelmi miniszter ren­
deleté értelmében belekapcsolódott a leventein­
tézmény, amely az ország legkisebb faluiába, ta­
nyájára is elérő szervezetét, a leventeifjúság mil­
liós tömegeit erre a szolgálatra rendelkezésre bo­
csátotta.

Leventék látják el a figyelő és jelentő szol­
gálatod felsősorban azokat a leventéket veszik 
igénybe, akik a mezőgazdaságban nincsenek el­
foglalva : diákokat, iparos és kereskedő tanonco- 
kat rendelnek ki lüzfigvelős/.olgálatra. I zek a 
figyelők kijelölt helyükről végigtekintik a határt, 
a keletkező tüzeket azonnal jelentik és a meg­
szervezett riadó segítségével a tűzoltók és leven­
ték azonnal közbelépnek. Ftlenséges zavarógépek 
könnyen dobhatnak ki gyújtóeszközöket, íoszfo- 
ros ’tárgyakat, amelyek a napsütésben, de ' már 
kisebb melegre —  15 fokon is — fetlobbanuak 
és tüzeket okoznak.

A tíizfigvelök arra is figyelnek, hogv nem 
jár-e a k«‘>zeliikben gyanús idegen egyén. F.zeket 
igazoltatják és szükség esetén bek isérik az elöl­
járóságra. A tíizfigyeVik mellé jelen! öss/olgálatos 
leventéket is beosztanak, akik szükség esetén ki­
von, vagy kerékpáron értesítik a készenlétben 
álló tűzoltó cs levente osztagokat.

A figyelés éjjel-nappal megszakítás nélkül 
tart őszig, a termés teljes betakarításáig. A le­
venteifjúság átér/», hogy a lermésvédeleiu hon­
védelem és éberségével, ha kell kemény munká­
jával megakadályozza, hogy az ellenséges pusz­
títások kárt tehessenek az ország élclmiszerkés/.- 
letében.

A muraújíalui sorozás halálos ulójátéka 
a nagykanizsai törvényszék elölt

Hat esztendei {egyházra ítélték 
Kovacsics Mihályt, aki leszúrta legénypajtását

A múlt év őszén son zás volt Perlakon, 
ahova a muraűjhlui legények is elmentek. Nagy 
volt a vigasság, a jókedvet fokozta az ital, nmi- 
b »I ugyancsak kivették a részüket. Mikor aztán 
este hazafele tartottak, Muramí.du ko/séghen 
még betértek Horváth Béh korcsmájába Folyt a 
bor, zengett az ének, határtalan volt n jókedv. 
Később a legények, l.ufcncsics Pál és János fi­
vérek regi muraközt szokás szerint zenészt kkel 
akartak magukat lír/akíséi telni. tóközben .»/ón­
ban a zenészek visszafordultak a korcsmába. 1 r- 
re Lukacsicsék is visszamentek, eg\ 10 pengőst 
dobtak oda a zenészeknek, majd althoz az asz.
I tihoz fordultak, ahol Kovacsics Miltalv till több 
társával. A zenészek éppen ezeknek játszottak. 
Lukacsicsék mindenáron bele akartak kölni Ко* 
vacsics Mihályira, mert azt hitték, hogy ü pn' 
rancsolta vissza a zenészeket. Meg is fenyeget­
ték. Mikor «/.lan a vendéglős zuroiát csinált és 
Kovácsi« s társánál hazafelé indult, a sötétben a 
korcsma előszobájában valaki elkap! t Kova« si« s 
karját, ahol már karokkal felft g\ verke/clt h gé- 
nyek várlak. Kovacsics látta, Itogv Lukacsi« s 
Pál volt a támadója. Látta azt is, hogy veszélyes 
a helyzet, azért elővette kését és azt háromszor 
ellenfele mellébe mártotta. I.ukacsics még kilá

molygott az udvarra, ott összeesett és meghalt.
F.bben az ügyben volt már tárgyalás, de a 

bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte el. A 
tárgyaláson a vádlott ismét önvédelemmel véde­
kezett. Több tanú kihallgatása után a bíróság 
bűnösnek mondta ki Kovacsics Mihályt ember­
ölésben és őt ezért, figyelemmel az ennyhítü kö­
rülményekre, hat esztendei fegyházzal sújtotta.

Nagy árvíz Muraközben
A legutóbbi sűrű és tartós esőzések nagyon 

megdúzzasztották a folyókat és patakokat. Kü­
lönösen a Murán folyik le sok, a stájer hegyek­
ről lerohanó víz s így a Mura elöntötte a mel­
lette fekvő földeket, elvitte a lekaszált füvet, a 
le nem kaszált réteket elborította iszappal s így 
az ott termett fű állati etetésre egyáltalán nein v 
alkalmas. Nagyon sok kukorica és gabouaföldet о 
is elöntött,'a vízállás miatt a zsenge kukoiica és * 
babvetések, amelyek nem tűrik az árvizet, el-  ̂
pusztulnak. г

Az árviz ok«>zta kár súlyosan fogja befolyá- t 
solni a nuirnmelléki lakosság közellátását. c

á s _________________________________________ t

Eisö Muraközi Szövődé Rt. )
Gyártelep: CSÁKTO RN YA \

Szérheuyi ti. 50 e Telefon: 31. i
KÖZPONTI IRODA : I i

Bl TIMPEST, VII, lilái* Ul Ü5 Siam.
Telefon: 424 104. '

Kerépkárosok figyelem! '
A jugoszláv idő alatt a hatóságiik nem igen 

törődtek, hogy mit csinálnak a biciklisták s így 
azok vígan kerékpároztak a járdákon és veszé­
lyeztették a gyalogjárók életet és testi épségét.

A leiszabadulás után a közbiztonsági köze­
gek e téren is rendet teremtetlek s az emberek 
nyugodtan jártak-keltek. IJjnbbnn azonban a fe­
gyelem meglazult és a biciklisták megint a jár­
dákon hajtanak, különösen 9 külső utcákban még 
akkor is, ha az utca közepén jobban lehet haj­
tani. A Szent Ilona felé vezető sétányon, a park­
ban, a vasút felé vezet«’» utón hemzsegnek a ke­
rékpárosok, valóságos spoitot űznek abból, hogy 
a gyalogos embereket minél óbban megijesszék 
s ha \ alaki rajuk szól, inég nekik áll feljebb, 
még ök szórnak durva szitkokat polgártársaikra. 
Különösen a fiatalság nagyon fegyelmezetlen e 
tekintetben.

I g>ik r«>kl an‘, nehezen iáró polgáitársunk­
kal cgv hé|«*n belül kétszer történt meg, hogy 0/. 
utcasarkon örült módón hajtó és л járdán fordú- 
I«» kerékpáros majd lmgv leki mm mentés csak 
nz utolsó piTmalban sikerűit az, esetleg halálos 
szerencséilenség elöl Mi«* ugrania. A ketékpá- 
ros pedig nagy röhögés ko/hen vigan tovább 
hajtott, sikerült az „«Hegel" megijesztenie, arra 
pedig nem gondolt, hogy esetleg mind a kelten 
halálos sérülést szenvedhettek volna.

Kp nenj régen adtunk hírt arról, hogv a 
Kiáll Me mechanikus műhely előtt egv motorú- 
tik lista és egy kerékpáros a járdán egymásnak 
ment és kellejük közül az egyik súlyos luhtorés- 
sel kőt házba került.

Felhívjuk nz illetékes körök figyelmét a 
kerékpárosok fegyelmezetlenségére és bizton re­
méljük. hogy k«»/.biztonsági közegeinknek egyéb sú­
ly <ls elfoglaltságaik mellett, jut egy kis idejük 
ennek ellenőrzésére is. Azt hisszük, néhány feb 
jelenlés, bírság megteszi a magáét és a gyalog* 
járok nem lesznek kitéve annak, hogy a lony- 
nyű lelkiismeretű emberek életüket és testi ép­
ségüket veszély eztessék.

Adakozzunk @ bombakérosultaknak
----------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------
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SVEIIOTEC PAPA, POMOR! HAM!
Dobro znamo mi, cla nasi nepriateli 

véé zd avn ya nomaju d u tao  spoznanye. 
To su prodali peklenskom u duhu onda, 
da su 1940. leta prvu  borabu hitili na 
nem ske varasé  i zaklali nekrive lndi. A 
do kraja su se resili du&noga spoznanya 
onda, da su z bolseviki stopili v  priatel- 
stvo i pozvali je naj nyim  pomoreju ruSi- 
ti i vnistiti celu Europu i se narecle.

Hitler Adolf voditel i kancelar nem 
koga naroda je poslal glasa cnglezam, da 
naj henyaju s temi bombami na civilni 
narod, cirkve i hize. Cekal je tri inrsece 
i v to vrenie niti jena nemska bomba ne 
je opala na englezku zemlu. Englezi пе­
ни dosli do pameti, dale su boinbarderali 
civilna mesta, tak su onda i nemei bili 
presiljeni, da posleju svoje bombase ober 
Engleske, éli su so navek posteno pona- 
sali. Hitali su bombe satno na soldacke 
fabrike, banhofe magaziné, kasarne, sta 
jali*.ca lagyi i druga soldacka mesta.

Englezi nesu henyali s svojim pek- 
lenskim df lom. Stalno, erez leta su nyi- 
hove peklenske masine pohajale Europu. 
Vnistili su najlepse nemske varadé, Ham- 
burga, Berlina i druge- Zrusili su jezero 
let stare cirkve, starinske palace s sred- 
nye dobé, kunystne i umetne stvari, ste- 
re se denes nikak nedaju namestiti, kajti 
óva velka vrednost, slera se stvorila pred 
< uda sto let, ci se vnisti, nemre se z ni- 
cim namestiti ran tak, ci nekomu mati 
hmerje, ne moci mu drugu, pravu mater 
stvoriti. К tomu su zaklali éuda nekrivo 
ga i neduínoga civilnoga naroda, pope, 
upatice, doktoré, beteznike, ákolsku deci! 
i navuéitele.

Dobro, to je bilo na nemskoj zeinli 
Englezi su nemskoj prezglasili tabura i 
ze sémi silami bi ju steli puliiéi. Ali kaj 
nyim je kriva Francoska, stera je aldu- 
vala za engleze éuda stotin jezere svoje 
mlajsine, a ran tak i Belgia i Holandia ? 
Englezi su lepő s svoje zemle gledali, 
как se Francoska i Belgia bije za nyih, 
как /gubi svojega naroda. Nekuj nialo 
soldacije, tulko da nyim óéi zbri&eju, su 
dali englezi, éli pre Dünkircbenu, da je 
vrag salu zel,. su junacki pnbegli.

Se öve zemle su vec. strto leb» pod 
nemskim gospodarenyem. Nemei su po 
kaznli, da su oni pravi Indi i proti ne 
priatelu. Po zapovedi H tlera, ^voditela i 
kancelara su najveé francoskih zarobleni- 
kov dimo pustili. Jako éuda ludi je osta- 
lo prez posla, sem tem su nemei delo 
dali, i si ovi posteno si slu£iju kruha i 
braniju svoje familije.

A kakáit zafalaost su englezi poka- 
zuli za öve aldove ? Saki den éujemo 
glase, da su englezi i amerikanci bombar

derali jempot ovoga, drugipot onoga fran- 
coskoga varasa. Nemei su Pariza, glavno- 
ga varasa Francoske zavzeli prez toga, 
da bi i samo jeno bomba opala na te va 
ruá i da bi i bar samo jcnoga civila zak­
lali. A englezi nemreju ou den mirno 
spati, da su ne zaklali barem par sto ci- 
vilov, a jesu dnevi bili, da su samo v 
Parizu jezero ludi morali smrt podnesti, 
od svojih „engk*skih priatelov". Kulko 
su cirkev, spitalov, starinskih palaéi i de 
lavskih biz zrusili, to néma broja ona si 
romákká neduzna i nekriva deca, steru 
su po skolaj zaklali, skup z nyihovimi 
navuciteli i oni betezniki, steri su, skup 
z doktori, morali smrt podnesti od en 
glezkih bombi.

Najvisesi englcz.ki cirkveni poglavar 
da mese sluziti za boláevike, a jen en- 
glez.ki minister je rekek da je treba vniá- 
titi se kaj je z.ivo. Ci je treba zaklati 
dve jezere delavcov za to, da se spreci 
delo v jenoj fabriki, onda nikaj ne skodi 
éi poleg zru&iju par cirkev, skol i Spila- 
lov i ci doli opadne neznam kulko zen i 
dece, glavno je lo, da se se vnisti, kaj 
je z.ivo.

Te nmeriéki i englezki, od zidovov 
podplaceni gengsteri su se toga i drzali. 
De su se oni pokaz.ali, krié i piac, smrt 
poleg smrti i se zruseno, kaj su ludi z 
bozom volom stvorili.

Neinski minister je visepot glara dal 
nepriatelam, da naj henyaju s tera рек 
lenskim deloin, ar bo dosel piaién den. 
Amerikarci i englezi su se stoga norca 
delali, rekli su, nemei su véé vpesali, ne- 
maju oruzje, nernaju ludi. Englezi bodo 
napravili drugu frontu. Nemáku slabu sol- 
dacijii bodo potukli, bodo se odpelali v 
Pariz, odnod v. Berlin, tarn si bodo z 
bolseviki v rokesegli i bodo Europi kro 
jili kondieije za mir.

A kaj se pripetilo? Invazia se tres- 
nula v jaku nemSku obranu. Prek fertal 
miljona nemske soldaéije pod vodom i 
pod zemlom, celi Sereg vtoplenih lagyi, 
éuda stotin zruäenih taborskih i prek je 
zero doli scurenih aeroplanov posvedoci, 
da je Nemsha denes jakSa, как je da bi 
la. К tomu nove nemske bombe Ictiju 
prek sili englez.kih stukov za obratui na 
London i JuAnu Englesku, fabrike maga 
zini, se viiziz.eju как snopi, ludi curiju 
как muhe v jesen, do$el je plaéen den, 
javkanye i skripanye s zobmi.

A englezi kaj delaju ? Farizejski ob 
raéaju oci sem tarn, to je ne kráéansko 
delo. kaj ve nemei delaju, to je ne élő 
vecki i prosiju Svetoga Oca Papu, koga 
oni ne priznaju, kajti nesu na$e vere, naj 
zdigne roku proti ovim straSnosti. Veliju,

P o l i t i é k i  t j e d n i k  
Zid% s a k i  p et ek .

da su englezi hitali bombe na sveti , \ra§ 
Rim i klali pope, opatice i civilnoga na­
roda, onda je Sveti otec zdigel reé i pro- 
testeral proti tomu, da se tak tabor ne 
sme voditi, äto neje soldat i néma oruije, 
nyega ne smeti bantuvati. Так bi mogel 
papa i ve proteáterati, da su englezi do$- 
li v skripce.

Так? Celu Europu v prah i pepel
stvoriti je bilo smeti. Ludi, Steri nemaju 
posla z táborom, na stotine spoklati je 
bilo smeti. ali Englezke, te oholne í giz- 
dave zemli doteknuti se, to ne smeti, to 
je tak velki greh, da tu Sveti Otec т о ­
га zdici rec.

Ne! Tu пета pardona! Kaj su ra§i 
nepriateli skuhali, ve naj pojeju I Mi zna- 
mo d a je  k a $ a  v у о é a i bo 
nyim iez.ika spekla, ali i na§im dovicam 
i materem je ne bilo se jeno, da su se 
plakale eher rezmercvarenih tel svo?<h 
dragih!

Svetomú
mira te prezdi..  ̂ ,

Sveto Pisrao \ 
za oko, glavu za gu

Leventaski glasi
»

Braniti zetvu — je obrana domovine 
Leventasi paziju i sprecavaju sako 

vuziganye i kvara steroga bi ambre- 
lasi i partizani napravili.

Nrpriatt*! bode sikak i&el za tem, da пат 
skvari zetvu, makar pokoienu, makar stoje£u. Z 
aeroplanov bi hitali matriala za vuíigati, ambre* 
lasi morti i partizani bi skrívonce dohaiali i iet- 
vu vu/igali. Za to je minister znutresnyih poslov 
odredil, da se za obranu mora po ceiom orsagu 
napra\ iti organizacija. Po naredbi honvedskoga 
ministra, pre tem moraju poinagati i leventaái. 
Oni imaju v célom orsagu i v najmenyáem selu 
svoju organizneiju i tak moreju pomagati.

Leventaii inoraju biti paziteli i crdinanci. 
To slu?.bu v prvom redu /.vrAavleji! oni leventa- 
Si, átéri ne delaju v polskimi p<*sli. To su deaki- 
nieáterski i stacunarski inuái i deliéi. Ovi paziteli 
na svojem mestu paziju na celi hatar i éi de og- 
nya spaziju, inam beAiju t  glasom mpraviju ria­
dó po célom selu tak, da ognyogasci i leventa&i 
mám se moreju poiuriti ognya gasiti.

Jako moraju pa/iti onda, da vidiju nepria- 
atelske masine prek leteti, kajti öve lehko hiéeju 
dőli vu&igala, fosforne tablice i druge takáe stva- 
íi, átere se véé i od sum a a t od menyáe top- 
lote — dosti je 15 gradutov — vu/geju i napra- 
viju velkoga ognya.

Ovi paziteli moraju paziti i na to, jeli ae 
к öli J.etve ne vleéeju kakái sumnyivi ludi. Öve 
je treba legitimiraii i éi je potrebno, dotirati к 
obéinskomu poglavarstvu. Poleg onih leventaSov, 
átéri paziju na ognye, moraju biti i leventa&i or- 
dinanci, átéri bodo, ci bo potrebno, na konyu, ili
n.1 bidklnu, be/.ali z glasom de je ogeny, kaj se 
bodo, vec prepiavleni ognyogasci i leventaái 2u- 
rili gasiti.

Óva straia trpi do jeseni, ae tak dugó, dók 
neje cela Mva pospravlena. Naii mladi leventa-



Si znaju, da braniti zetvu, to je braniti domovinu ne smeti mlatiti, nego samo vuni na frajSéini, sirovoga matriala ne moci dobiti, zvunyske trgo- 
i как su oni do ve navek pokazali, da su dobrí maSine skriti pod drevje, de ga toga ne, tam pak vine su najveí zaprte i tak se ve nasi gospodari '*
sini domovine, to smo sigurni, da bodo i ve, s pokriti s zelenimí kitanii, da je nepriatel nabo nioraju tavnati po deneAnyimi »prilikami.
svojjm ozbilnim delom spredili, kaj Ы nam ne- videl. % Za t°* 7a vreme tabura mora se polsko go-1
priatel mogel kvara napraviti v knihu z Stercga у  noéi miat|H n ikak  ne smeti, kajti ne- spodareny e z visesega mesta tak ravnati, kaj se !
i\v\ celi orsag i v prvim redu naäi diéni honve- iatel vidi og v rafungu maáine i bo hital bo 8e2a dosta naPoval°' kaj orsag v laborsko \
di steri пая öuvaju Í braniju. bombe j vu2igala. Mlatiti je smeti samo od zore vreme^nuca

LeventaSki parancsnoki imaju tu velku duz- do mraka i koli maSine nesmeju biti niti vozi, , , УапУе 1 Р°*го*пУи. poSteno rezdelenye v 
nőst i bodo morali te straze dobro kontroléra!*. niti kozlice, da jen gazda zvr.Si, naj se pospravi . , rs , vreme ”?or® 8amo dr*ava ravnatb V lada ,

onda doide drugi na red. .e lanysko gospodarako leto hapravila jako dobra |
O b ra n a  z e tv e  K oUm aiinem orasega dosli biti za ognva b f"m orn " povatM k u L “ “ « « " '

Как smo ve i viieoot naelasili otíenv ie ona vei- ? я ,ь  №,Ы],е ,e dc -к°У zdt nctI , n,la,‘" ' c , <* Za lo su i gospodarski reiuni denes' drain *
ka ne,™ a L r a Ы n a m m * a S e  naTdikoli u 6* T ? “ Prf  '" ‘‘ Г  T  b“' V P°SO,da| brmu. Denes ne smeli nalo gledati, как Ы ilovek Iка nesreca, siera di nam mogia najvis*. nasaiKou barem áeststo litri vode, onda ponyave, vedre, i • „ „ • , ov‘ 4

- pre kruhu i obram domovme. Pre tem ,e na,- , opate j ormaríek z povoji i vradtvom za lndi. ] ^ Z 7 á n t í  ín  na,predi ,e ország I
veksa pogibel onda, da se zrnye dozreli 1 po- v M , . , . , na rt4*u, soldacia i civilni naiod. Prvo jeduzuostl
spravla, a to je *etva i mlat. N« vd,mo’ ka> bo za s,*urno se P?sod ° ' spUhyavati, to zapoveda dusno sp,iznanye.

Népdaléi bo napravil se. kai ie mogoie da fnatV п%геТаТ°Ьо“ перпХ Г^1аГ  с П е  Г  kai v id ^ n m U  fe°dos!a d jbro"“8“ f ‘' 0V-' а,“ .Ы  i
nam kruha vmMi, a mi pak raoramo napraviti se. ipeti ,udj „esmeju se prestraíi'i i f ’ .vu zgubili * "a r o d I ^  L  e  T f  1
da SÍ kruha obranimo ka,t, c. nabomo mell km- s treznun) g|avoIM vfiniti se, ka, je mogoíe f L d  Г  i J  é l i  ,  r l  í  «a7:dln',k l ''s íi zaplrali 1
ha, onda nas nepriatel prelada I ci se na,od паЫ. za obranu kruha i domovine. i f e j  Ü  ' h ("r ZVrfd slo|ef'
navéil, как se treba braniti, onda se more vei- . . . . .  . . du/.nosti i koga bode treba Strofati.
ka nesreía pripetiti za celi narod. . N asi blsw  leventasi mora|u b iti stalno ----------

к redu í pokazati da su vredm sm i svojih
Za to nam ,e duinost, da se v pravo vre- vi,ezkih  ocov j bratov i zacuvati nyim  kru- В  ________  Ml и м и  I * a j

т е  как na,bole orgamzerarao za obranu onda, ba j i|vien y e ! n  Z A F A L A . Sj?
da se ielva zreli, kosi, nutri vozi i mlati i da 7 H  r— , r a
nepriatelske ognye fletno vgasnemo. »ж* i i . I  Stm ? n,m* Äten ?u R Pr" ‘kom sa‘Hi И

• Minister znutreünyih poslov je ve i dal von M la d a  bvenlaska puca junacko ■  nase „igdar ne pozablene ceri Щ
naredbu, как se imamo braniti. Cilavne tocky j ( le lo  В  M a r O S V á r í  M e l a n i e  Й
SU /OVca „ , 1  * Ve da se se sile celoga sveta tiua iu i pise- И  zvrSene vucenice IV. razreda m. kir. all. H 'y

M aina straza den 1 no<, od vremena, da ju povest öve dobé, ve d i pisemo őrne glase Щ  polgári iskole v Csáktornya, nyenu raku H - a
se napi zetva zreliti, pak se dók se mlat do velkih bitki, pokazal se nam jeder mali glas, как В  okinfili s cveljein, sprevodili ju na zad- В
kra ja  zvrsi i pospravi. letpi beli evet na ernom knmenu. To je glas lu- В  n\em potu, eli na drugi nácin trsili se, E

Si ludi moraju znati svoje duznosti. bavi i áldiivanya. Báthory Margit, 18 1л stara, В  da naui oleksaju nasu w iku zalost, z В
Stra/.ari moraju pazili na saku masinu, ste- mlada puca v varasu Debreivn je zvrsila junacko В  ovim polern se najlepse zafalimo. В

ra leti ober nas i ako bi vidli, da pusca doli delo, stero se mora sponn nuti. Kaj se pripetilo ? В  l.kstra se zafalimo profesoram i dea- H  
tiblice za vuzigati, eli kakse druge st var5 za og- V juniusu nie^ecu jempot predpoldan su i v В  ^ani Purßnrske skole zato, kaj su juták B |
nye delati, onda éi bi se de kaj vuzga’o, mrm Debrecenu zalulile sirene za obranu od luft ’. lepő sprevodili i nyenoga groba s cvjet- В
dati glasa v obeinu. I.udi su se pospravili v pivnice. V jenoj visokoj В  b*m bogato okinrili. В

P^itfli v turnH nemreju vid' U celoga hata- h’i.i, je ta mlada i bistra puca brojila ludi, jeli su № M arosvári István В
♦'о* ,aviti st га za re i s: tu. Srce i painet je bila na mestu. I na jent- В  iandarmerski tör/sürmester v penziji I  I
.»gli videti celoga pót joj zavri v glaviv  Jezuft M aria! Malo dele z В  ‘ В  I
zastavom, kriroin drugoga stoka je gori IIB liflB IIB U B iH B IH B íH B B B IISB B e

j3  pre sfraz.i mora na honvedskim dein v fabriki. Tu ga ne vremena
к list, Aten bo se zuril z 7a sptkulerati. 1 ta bistra puca je preskakaln I .  •  m •

giuM»in, ka,ti samo tak je moci spre^iti veksega lr* stenge na diugi st«»k, da zeme dete к | Q  K J I  S  К  I  H  I  8  8  I
kvara. s‘ bi i da ga obrani od sigurnc smrti. Med tem ~____  ^  ,

Da se zetva zreli i pospravla, mora v sa- *“ neprialelske masine ve i lam bile Cituki za m u « . . «
kom sein biti sta lna straza  za ofinya gasiti. ГЬгап¥ su. v c i  M M re la h . Stisnula ,e dete к se- I R V M I A

“ ы л П  pbkati. U r o v l t  - Г в А Г , * ;  , , Г "  ̂ r i a W f  ga ve ne dmgoga spomenka.
pluge. К tomu moraju stalno ЫН к red« lonafie. z Ä ” X Ä  im ra

a, se nie. ri,a lern» \un «praxi di ,e pog«bel. S!eroga su bombe „epravilc. Naj se plakati mala nt*mci nt; lak bedasti, kaj bi oni na sejem nesli
w mama bo taki doslo Bomba je vudriia v to hizu, svoje tajnc slvari. Kak su zmli tiho biti, dok su
ZetVU r a n o  p o b ra t l strasno je grmelo, Atoki i stetige su se zrusile, prepravlali to novo oru/je, tak je z.naju i skriti.

Pokosili ielvu treba je jo* dok ne do kraja zrela a,i det<* >e za !°^a vvC' bi,°* s ? " со т  sk;'P- doIi . , Ct,i l^ dt‘n fu^ mo ß,ase‘ k a k s , 1raSneI v«*-
dok je joA malo mlecna. I.na dosti cajta na sun- v P,vn,ci‘ ,па s,í urnt!ni n,i*s,u Lubav 1 rtId,,van' «  bke <*"]* dt*,a)» «ov‘* ** * * *  bomb‘* v {;on'
cu se do kraja dozreli. Velke tab'e se moraju ,e naPrav,l°  cadno de,°- donu 1 dr,,fiu»  englcskim vnraAam. I sami engle/i,
najpredi v srdini vdilen onda pak po precki vdi- s  taliSih рис, как je Báthory Margit, bodo v svojimi iiovmami Dell Mel zvammi priznam, da
len pokositi tak, koj ostaneju samomenvse table on<' t magyarske malere, Aterih je celo zivle- se nemreju br.initi proli ovoniu oru$ju. 
i slrnisc. mam zorati. Ci se jena labla vuzge, nye samo lubav i aldiivanye. One deliju lubav Na Francuskoj su ve pre varasu Cherbourg
druge cele ostaneju. Saino po sebi se raznie* da med svojimi i cim vec lubavi i nlduvanye rezdc- jaho veil e bilke. Nepriatelski zgubicki su strasno
krize i stavice tain ne smeti ostaviti, nego mam hi1-, stem su bole bogate pre dusi. Ге zetiske Su velki.
odpelati na sigurno mesto. od velki onih velkih magyarskih zen, store su s svo- S o v j c t s k a  í r o f l l a  ’

Zeleznice navek delsjii pogibel za zetvu, iinii vilezkimi deli znptsale svoja im en .iv  povest ' . , .
zato nepnateli radi iitic ju banhole, vahté, kajti " s ie  domovine. Ovo ,unacko delo v Debrecenu -etna »tenziva si- liapila pre varasai Mögt-

•ii tarn ognva napraviju onda se lehko i zetva Iе P-'bzalo vrednosl nniih leventaSkih pur.- I™, Orsa, Vi ebsk i Bobruisk, .voviili s« naviizili
vuzge. /-»to te treba naipredi poleg streke , ban- Ova ml .da levenlaska púra v Debrecen,, |e № su v aliraH. Nemei drtiju (ront,, prek
k Ä  « »  h °PI*uГ м ° ‘? ^ Ь *°” " ob*canve /a. nas" Ч г 1 ' M bodoeuosl. l e  sjh köveiül, jakosti. Samo jen den su dőli pos
ka, Ogeny nabo mogel dale ult, P»™ .n* nuf"l“ un'-« '“■ “ «hke roke ie se ne |rrta|i m  ,a borskih kot. Nemei imaju

Krtii moral“ bi t ion ieleznice na|menyc farba, u i sminkaiu, ne póznám ngarellne; niti kar- ,№ksa novu fornui taborska kola ,. P arduf zvana,
400 metrói d.lko, í i  to nemre Inti. onda od- te l ne lrck»|u peneze tam, de ne treba. U se í| ,ra su . uda jakSa od dovezdaknyih í kugle nyim
pelati. s takAom z.cnskoni zideino, ne ,c smeli pozdra- lu,

Na potu krize 20 metri dalkt> slo/.iti i str» vili samo s piaznimi recmi, nego z vefkirn po- jy } ,0 р;§ето  bjjba ft,sj j rpj
niAce zorati. V selo nikaj nesmeti dopelati, nego Atuvanyer^ stisnuti i kusnuti nyim roku. 1
kozlice vuni sto metri od stanya sklasti. V seli J a p < m s k c l  f ro n t«4

“ .........................  ‘ T.ipanri su na lihom Oceanu pndigli velku
л и . „ . „  lelő, tesko i puno ti uda. Gospodar, da / veseljem .m,,1r,kuI “  *?!' **"*  »•ner.ik.h
U b r e C U n ,  gledi le zute krize, premislava si, kakse se térkő- ,^ k'h 1 lrhk,h 'ab° sk.h lagv, , na Km.sk >1 fronti

ie  je preladal érez celolelo, kakse sl.oike je i,ml luk«a,se s«  zavzel. vite varasov. J
novo gospodarsko leto. ■ |‘ u|k<1 s;- теки. Stoga dobi „avuke, как iwd.de B o m b a ü  o b e r  M a t í v a r s k e .

gospodaril, knk bo naibttlc poval, kaj mu bodo v ^ 1 .
racuni najbole shrfjali. (M.f.l ) V nedelo na vtccr su nepriatelski I

/.a par dm bodo kose zaz.voiule po niagv; r- , , , , bombaAi dtileleli ober Magy arske. Nasi brntliteli f
skim dolinám i bodo se pokazale najlepAe medalje Negda v mirno vreme ,e lo ne bilo tesko. vadasi { Kanoru.,j Sll St. ztiigli i inda neprialelov i
za naAe gospodare, a to su svetli kri/.i, zlatne far- Kai se povalo, lehko se protlalo, kup.ti se moglo MJ r4,slira|i j a m. Sl| m(,ß|j bombe doll hitati. Z
be, puni ч zmyem za hruh. Polcg teh kri*ov stoji ^  ka, ,e b»lo potrebno i sto и* dobro gospodaril, hMdt|№s,n doli na glas, da su skole, kloAtrei de
gospodar zenije, briAe si svica s cél* z rokavom poteftkoce. ,aVske hi/.e zasipali / bombami. Samo takSa mesta,
i gledi svoje junafko delo erez celo leto i nailep- Denes je dingi svet. Tabor t r pi vec pelo leto de ga ne nicesa soldackoga. Vise hiz se zruAilo j
se medalje, Stere mu je mogia dali mati zt mla, i od sakoga nas zahteva, da cuda viSe delamo i ja- i civilni narod ima zgubicke. Jena teSka bomba
to pak su krizi. puni zmja za kruh. kosti aldujemo za dobro sih nas. Denes je ne moci je opnla na gimnaziju, profesori i deaki celu noc

Z zetvom je pak minulo jeno gospodarsko gospodariti, как bi ito sam Stel. Cuda viSe se troii, su detail, da pospraviju kaj su zrusilo.
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L u d i ,  p a z i t e  k a j  b o m b a s i  h i c e i u »  I í?  sv?íe d°me* Вой nam öuvaj naie oslobogyeno
% tt<|>i< -, 9 Megyimurje, da bi v miru ostalo. Si su zdravi i

m t l l l  su  rad io , rezpocil se iivi* *eP° pozdravlaju roditele, ienu, decu, rodbi-

1 „  D » «  r . J . y i p o .  b o m tó i  l . „ l i  „ W  lektriku. N....... |, Ы1. b .m b . tS  „  » « f t f e t í B
M agyarsk e  v h a la m  jenog.i varaSa v Du (lmja i 2 cm Siroka. Ludi su to sraifili Murav,d. si pod ovim brojom.

\ nantulu su z am brelom  dőli pustili jeno- sem tam i bomba se rezooéila i randa i r- ^®reoc Mihály Kisszabadka Tábori posta
ga radio aparata, Steri je  írnél i svoju  e- zaklala one г-reri su okok bili £ 85? S»teíán Lörinc Per,ak, Turek Aodrás Perlak,

. . ’ ГеП SU 0k0h 01,1• Novák István Felsomihály falva, Tukszar Antal
P a z ite  n a  polu  Bottornya, si pod ovim brojom. Perenc Zlatko

T j . . . , , Tábori posta В 998. Si pozdravlaju svoje roditele
V is to v rem e su n ep n a te li, ne samo jena zenska su tam delali. O badva ie к  se kolege i dobre poznance z daleke ruske fronte,

prinas, nego i po sosednoj Som ogy var- te^ki luft jako trefil. Ne dalko  od toga Zivi 1 zdravi>
megyiji hitali bom be i ne samo na sela i su na jenu zeusku z ma$inpu§ke strelali d . Zadrayec* Grörgy Tábori posta F 758. 
varasé, nego i na ludi, steri su na polu Ne srecu, samo na jenoj nogi oalca ie Pozdravla 8voje roditele. brate i celu rodbjnu.
delali. Т ак  su v  obőim M osdós, v gori- zgubila g P 1 Onda pozdravla avoje kolege Korai A ndraiaM e«-

• u i г  X • i „ l c  . ,  . . K ’ ga Jozsefa, Krn acsics Mihalya i Kocsilac Jozsefa
ca| hitili tri bom be. Sam o |en mozkt i -  i prosi nai mu óim vei piSeju.

Z e n s k a  z g o re la  n a  p o lu  , p“<?.'^'m.broien, po*dravlaju Zsidov Mályáa
• p  Kraly Mihály, V idovics János, Szobocsán Mihály,

V  v a r a i t  K apuvar je  jena z«ma s rez.sprickal, gtm 1 je fest i vu/gal ie ?.en' Hl‘zlsícs Mihá,>' sy°ie roditele, brate sestre, su
svojom  cerjom  d e la la  n a  polu. V isoku v  skam  opravn. l.ud i, Meri su ne dalko  n>d „  ‘ koil,‘Rt' i prodiu novine i óim véé pisem.
lufin su  le te li n ep r ia te lsk i bom basi. N asi de la li su main dobeí.ali na pom oí éli z gvimuri* “ d"ye "  skup:l pozdravleiu Ыо Me‘ 
kapottért su fest s tre la li na nye, trefili ien sko n . je v e i  bilo zlo, zgorela jé i mo- Hozjak Ferenc Tabori posla L . 146 i4e
su nep rm telske m asine . fák se  |en ae ra la  te  hmreti. Puca je tulikajüe tesko tr- óvó: Drag' tregyimarAi brali i sestre! Glammse
roplan vuzgal i doh opal ran na onu láb- pela i ne znati, je li ho ostala. vám z daleke ruske fronte, da sam za ve, fala
lu, de su te íe n s k e  d e la le . Benzin se _ Bogu, joá íiv  i zdrav. Pozdravlam svoje roditele.

„ # brate, sestre, krsne i fermane kume, su rodbinu,
- R e z p o c e t li p en ez i t se decke i puce v obfini Perlak i v célom Me-

xj XT . I . .  . tr. . . . .  , , . . . . .  , ...................  gyimurju. KuSujem svoje drage roditele. Prosim,
V V asm egye, v obi int K ispirit je jen odnesel je nutn i po stolu ga hital, к ак  naj mi poSleju nn$e Megyimurske Novine i fuda

selski dlovek pred svojom  hi/om naSol cvengece. Penez se rezpofil, odnesel mu lietov.
neksega peneza, tak velkoga как dva prste i na oci mu napravil taksu ra
dva pengős. M isid je, kaj je to srebro, nu, da bo b r^ a s  oslepil.

Z e le z n a  p a lic a  z a k la la  d e c k a  I Svaja pre stelingj v Muraujialu
V  Baranyi, v  obMnc Piispöknádasd, Ateli nase ludi stirali v strah, nego zato, nfpfll CflHfllll

su se deca igra la  na jenoj senokosi. Je u  kaj bodo paz.di. Ci se poka/eju nepriatel » U l i l l r
1 1  let star dec’ ec  je v  travi nasel neksu^ ske marine, treba se skriti, ne samo do S e s t  le t re sta  je  d o b il K o v a c s ic s  M l-
zeleznu palién. N a kraju je bil gomb, $te ma, nego i na polu. Peklenski nepriateli h á ly  za  to, k a j je  z a k la t  sv o je g a  
ri se dal .uitri slísnuti. D ecko je stom pa* poisi ejti saku priliku, de Ы nasemu na p a jd a s a
licom tukel po jenim brastu, palica se rodu moglí kakse zlo víiniti i v imetku . . . .  . n
rezporila i dec ka na mesti zaklala, paj- i zivlenyu. Za to se moramo braniti, как v jesen je bila Stelinga v Per-
dasi pák su dobili teske rane. se najbole moremo. lakú. l a  su doslt decki i z sela Murauj-

S e  to sm o napisali ne za to, kaj bi — Iáin. V elko je bilo veselje, decki su fest
___  _ ... .................................- ______ __  pili i dobro su se zabavlali. Proti ve te m

su detk i dimo dosli v M uraujfalu i tam

Biciklisti pazite! su ií pohodi“ l!rfmu Ho: vá" ; ■ л
Vmo ie teklo, popevke glasue, dec-

Z.a vn me Jugoslavie su se vlasti ne cuda nyi sekunJi je bil tak sre«ren, kaj je sko^il spred ki SU se lepő zabavlali Potli SU deókí 
torigale, kaj delaju biciklis!* i tak su oni vestlо smrtne nesrece. Biciklist se fest nasmejal i vese- l.llkacsics Pál i János, dva'№brati, po sta 
tirali kotace po pesickimi poli i stavlali su v po- lo odjahal, ve sem slaroga fest prestraSJ. A na rój megyimurskoj ?egi 7 muáikom dati dimo
gibel pe.it'kim ludern zivlényé i zdravje. tt» neje mislil, kaj su obedva nu>gli smrtnu nesre- spreVÜ(^tif samo pajdoé SU muzikasi na-

Potli oslobodjenya su magyarski zandari i íu  P01 nes,,< , . zaj v krem li odiAli. Na to su b rati Luka-
v tóm pogledu reda napravili i ludi su nu»gli B‘r,no ne zdavnya smo dali glasa, da se v cs :c s : na7aj doálí i hit li su mu>ika£am
mirno hódati po pe*ickimi poti. I .li ve v novese Csáktornya pripetila nesreía. Biciklist »• 7 moto- . . obrnuli к onomu
vreme je discipline рак jako pust.la Biciklisti se rom tresnul na pesickom polu, |en si M* nogu Ю pengő 1 s ltm  SU se obroull к  onomu
pák voziju po p ep iim , poti, osobito po zvuny- 'trgel i zaíel v Spital. stolu, de |e K o vacucs M ih á ly  sede l s
skim vulicam i jo$ i onda, ci je n.a srdini bolsi О pome ne nm nase ludi, da naj paziiu da se svojim i pajda^i. M uzikasi su rano nyim
pót. Na ^etalisZu proti Szent Ilona, v parku i na voziju. FeSickJ pót je ne za bicikliste Vlasti bo- igrali. l.llk ac sics  )VÍ SU re  s ik ak  *teli po5-
potu profi banhofu se puno 7. biciklisti i delaju do pa/ile i sto se bo po peSitkom polu vozil on tricati S K ovacsics M ihályom , Icajti SU
si veselje stc.ga, ci moreju pe&icke polnike dm |)(, oStro Strófán. К tomu rnora saki dovek nieti txiíslili da je on zap oved a l imiz.ikasam, 
bole prestraSiti. Ci pák n>i<n Slo kai rece, onda i dusno spo/nanye. S huncvutoríjami i prekSijamí . . • t -L
mi joS oni na vei kom konyu .grobj ínske red proste je nioc'i velke nCsrede napravili. Sto bo /el na ,lt,Í ,cre lu nazaj. 1 ak SU S ПШ 1 nag ,
к let ve smicaja na peSicke polnike. Oíobito mlaj- svoje duáno spo/nanye, ci se komu róka, éli no- Polli, da je kr^ mar rekel fa jrant, Ko-
sina se jako hudo póriasa, ga potere, éli fi se jós vekto nesrefa prip*‘li i vacsics SC zdigel S svojim i pajíldÓ, da

/. jenim slarini nasim purgaroni, invalid je neSfr leliko smrt podne.se, éli pa a/nr j j e Vuni V kmici ga ne*£i za ГО-
1 Uv.lio 1.0,li, S,. t w ,jrdvn livdvn dvapot prip.- f  «»*<*• r“käl flov; k- U> " esn' " '  W * ” 1 k , l . vu|ici J L  sut ik  b i  ga w voglu i. n,. Vilii.« biciklist, st.- bo |ako Simian, n . inda kvara ho moral platiti. ki VIekel, a  na VU1ICI veC 8U gd OetKI
ti je tiral kik nori, skoron. /ialial i sin.o v zad- Biciklisti pazite i vozile se po resti I koltcl KovaCS.CS )e Vldel, d a

_______________________  l.llkacsics Fal ide proti nyega i da |e za
nyega pogibelno, zel je vun n o ia  i tripot

T o K n f c l r o  tre i se priatele i prosiju, da bi nyun nyihove • l.ukacsicsa vpióil v prsa. l.llkacsics je
l a n o r s k a  p o s t a  familiie poslal« naSe megyimurske novine. Síi su , , , . , ,

^  zivi i zdravi i radi se zmisliju za naie lepő Me- zaSel vun na űv .°r. lam  Iе  sKUP °P a l
Tábori posta 1' 756 Szetnik János, H.i/sics gyimurje. Dobro zdravje 2ele,ti sem megyimur- I hnirl.

Mihály, Spancer Islván, Dolovics János, Verlarics skim honvedam na ísliodnoj fronti i prosiju se |q s tv ar je  V6Ó jem pot bil 8od,
IVter, Novak János, \erhar Kíván, /s'dtiv Má- svoje, naj fim vef piseju. , . ..
tyas, Kraly Mihály, Zadravecz János, Zadravecz Ganc Jáno% Tábori posta В 701 nnm piSe, samo je bllo potrebno jo* ПеМегпе SVe-
('.yörgy, Jurák Vinne Franko Antal, Florian Mar- da z veseljem fitaju nase novine. Bili su v velkoj (J0 |<e p res lu^ati. Ö ve d n eve  SU K ovacsics
ton, Blazsics Mátyás,’ Zsiga István Vidovics Ja- pogibeli pra varaSu M ihályu Zrckli soda. On se  i Ve brand
nos, si ovi pod ovim brojom taborske poste, lepő da su reSili se pajdase i civilnoga naroda od ,, , , . . .
pozdravlaju svoje roditele, zene, decu, brate ses- noga pekla. Na to, fo/.no, rusko, zemli se zmiilijtt stem, da je b il v pogibeli I brand je  se-
------------------------------------------- —— ------- --------- ---------------------- “  be. Bili su preslu*ani sved ok i i za  tem ga

Daruite od bombí kvarnikam
9 teákoga re^ta.

-  1 ' ""
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В Kőbányai Polgári Serfőzde I
ЦШш muraközi egyedárusitója, úgyszintén II jedini prodavec pive za Medjimurje i ^ Щ

Ш  PETÄHCIÁSVÁNYVÍZ főraktára || glavno skladite PETANSKE kisele vedé I
BB Csáktornya, Kossuth L -il 1 sz. alatti nyitrai MRAZ TIBOR Csáktorny , Kossuth L  vulica hr. 1. да
H  t e l e p h e l y i s é g é t  Á T H E L Y E Z T E  II je  s v o je  s k la d is c e  i  m a g a z in e  P R E M E S T I L  V  Щ
Щ  Й  Z R Í N Y I  V á R  B E L S Ő  U D V A R Á B A .  II Z N U T R E SN JI D V O R  Z R ÍN Y I O R A D A  [Sin-nga grácia) К

A T  T | 7  0  C*  A  nizsu pred sód, de bodo strofani zbog toga, kaj Samo do 8. dnova mora se kvar pre obcini
ö  tJ  SZ» III VX V U  VT 4Л. 0 su prez dokumentov stali prek grnnice. na g las dati.

Da bo financdirekcia kvara presacala bo
-  Zaklat zenu -  dve le li tezkoga rés- i  ? 0 ,i Prosi,‘- M  f  Н *Ысе, na meaV's« denej«.

la . Leszár Pál ie s svojom zenora slanmal v ob- T - v  Sto. néma kvara do 2 5 /о on nemre pros.ti, ,edi-
íln i Vashegy. V zadnye vreme su se le ludi ne- l S C e m  mc.e na “ «»yse deli. Prek 25»/. kvara se briIl­
kák ne slagali i cuda svaje je bilo med nyírni. . “  polovtca jedtnic, ct |e kvar prek jO « onda se
Majuáa 9-ga je Leszár celi den v goricaj bil.- Pro- I  K S I I  ’С  Й  in fe Ifdertale jedmic, ci pák |e kvar prek 7 5 /о,
ti veéeru, da je dimo doScl. se *ena znyim sva- M l  M  J  f i  onda se cele jedih.ee br.seju, ah  samo za one
dila i как on véli, plusftula ga, na topák je mb?. ‘ z*m]e 1 t o k o s é ,  de se kvar pnpetil.
zenu poáiknul v grabu de se voda nabira, elí ju Z bolse b izc 7.a  s tam parill. Obcina ima duznost kvara pre&acati i zreéi,
je fletno vun potegnul. Dale su se svadili. Leszar M óra meti nar razred a  sred  kulko jediníc se ima brisati onda. ci je Sto pre-
je zahteval, kaj bi zena nazaj dala imetka pre- f " ‘ ‘ hpel taksega kvara, de se porcia nemre pustifi.
nesti na nyega, РУе s*{n'e ' --------------- --------------------------- ------ ■■ ■ ---- —

Srdith zena se obrnula i mozu hrbta рока- Pitnti: Muraközi Katolikus Ny o md a  T r a i l  í r  r k l r  ,
zala. Leször se nato jako rezsrdil, zgrabii z or- Csáktornya * ** * * *
тага kuhinvskoga no?a i zenu v sfegno vpicil. * g y o r s a n  é s  p o n to san
Na nesreéu, zilu je presekel, krv je scurela i za ШШШ М В В М Н Н т н н м в и Н  IT F  Q 7  П Т  1M P* 1Г
zenu ga ne bilo pomoci. Leszar je dosel zanda- ^  m * Л  Г. о  A U L  IN Г, Л

I ram v roke i" odlirali su ga v N.gykanizsu v И  О S P О Q  3  Г  S  I  V О 3 M nrakÖ ZÍ K a to l ik u s  K ö n yУПуОЮ|1АЬяП

Öve dneve je bil zbog toga sód. Leszar V e lk a  v o d a  no  M e d v im iir in  *sn ■ au n ia i MM&i.w ........  ......
Pál je priznal svojega grelit i branil se slem, da г  КУ I А M A I I  f|PI A Cl
neje Mef zaklati svoju zenu, éli se jako rezsrdil Kak je ve v zadnye vreme bilo jako cuda A r K U H I K U b lfc&fcK - M A L I U l i lA b l
za Io, kaj mu je hrbta kazala i zalo ju je vpiíil. deígya, naSe vode i poloki su se rezlejali. Osobi- ' Apréblrdeté..;. Jij„ .„„„k in t 10 fillér. A ...la«..»

Sód ga je odsodil na dve leli teSkoga reSla. <» Mura le < uda zemel t senokoS pokrila z vo- . Tomun ,  kallöoek arámii. Legkisebb bíródét di|. 1 P.
_  ̂ dom, a de odide, tam pák jako duda mlaja ostavila. •«     .         . .

« Н Ь -V o b ü n P  D rávává" ' je Öve’ dnew^bdö Naíi ludi, Meri imaju zemle i senokoíe po- ^  рГ̂ " “  ^ “ Г 'п т г ы ” р^^” кГо°пЛХ
proáíenye. bla lo proléenye su znali dobaiati z M  vode, Irplm zbog toga cuda kvara. KoShH kvartéra dobi. píaía po prlgodbi. l’ itali
dalekih mesta. Tak su i z Horvalskoga poíeleli . Opomenemo naäe gospodare, steri kvara .- Hunyadi Balázs D rávanagyfalu Fácános.
na proSéenye dojti Cvek Janos, .Solar Franciska mapi, da po naredbi Minr.lra za Obskrbu N a r o d a ___________________________________
i Soltr ívka. Véé su prek dosli na magyarskli b’ treba do 8. dneva obcini na glas dati, kaksi r. , , ,  ,
rendű, da su se ziili magyarskimi grand i,n i kvar i kulko se pripelilo. f ,>le.,0'! ^erkesztn: Fecsomik Olló
strazari. Ovi su prosili'od n>ih potne pasuse, éli Treba je main prositi i to, da se porcia na Felelős kiadé éa laptulaidonos: P cceo ra it Ottó |
druge dokumente za granicu prestupit*. Nikaj su menyse dene. Financdirekcia ima prnvo pre por- ü>«e»te r CeUHkvs i
ne melt prÉ sebi i zato su je odtirali v Nagyka- ciji pustiti za one zemle, tie se kvar pripetil. Vvrv'ác*'* i*í«s!i А-»»*» ^.J f

X  -  ф kaj bős ti on, na se spravleni, ocelnnti olovek, Decko je ne rád isel i neje zvrSil to Skolu\[.diktátor steroga stranyka nuca. Pomalem se vuéil i dosla fielno je dosel skup s t
Lenin je imel prav. Stalin — po nősem je- komunisti. Citál i siril je nyihove knige. Tri lela 

Napisal: Stalov A leksander Mihajlovic ziku oceinati clovek je denes jós prezgranicen i** vodil to zivlenye, dók su ne pred posta v leni 
I d|avfl gospodar Sovjetov. Za to su miljoni ludstva mo- na to dosli, onda su ga s Skole vun natirali. On
. . . .  . rali alduvati svoje zivlenye, a stotine miljorti pod- P«k j<í svpje pajdase vun dal i sobom potegel.

л " omo z**ved,Ij» .kak etzm arskí sin nasaju teáke токе. Nyegva vlast je ve Ma, как Da su Slalina pretiruli s skole, onda se ba-
dobil íme M alin, zaka| su ga stirah  s crne onaf item su meli nnjslrasneái cári. pil .7 revolucijom ddati. Skrival se pod krivim
Uomunislicka^slrönyka?1 *' ***** ' ’•> hniiliji se zove Tlsugasvili .Inzsef. R„- I« bil Slrolsn i vuSel z rests,

Sto OŐP za Stmnvku zvrSiti тлклг i lonov- dil ** |87‘* ** •'» v v.iraáu (lóri, v kraiini Cieoi- sak,! в с,.,га*1« . P «^ . I« imv . Prve korakn К s b  doh? У тлклг i I p v gja 0(pr mi, ц. ы , Н }т л г  ( m  |irntk(, vr(,m<. improvil v komunislickoi slronyki v liflisu. lám
.......................................... . prcsclil se V T.flis, V glflvni vnraá (iporgie. Síim |c dobil íme Koba, a samo po(li, po Lpninovi re-
To pitanye je postavd Lenin 1907. lein, na • iam (]ai /anj4a»t v naroilmi sknln Цяпт ( R n  Йл hapili zvali za Stalina. 1901. leta je v

1 T Í  J \ lWA 8es!ií' b5M4VÍÓke LPt’: deéec se rajsi potepal, как vucil. Und se* tukel, Tiílisu bila vun dana zapo ved, da ga v rest detrovgrádu, da mu je doslo za rokoni, da vkani 1 ■ -i n * .. . . nem éli ie vusel OJísfI ie v varas Datum de& . j  . , j .  ' , . oil e nasil en, fletno su ga prepoznn 1 1 vu una 1 1 ' 11 ' VUNt,‘ v,ü,s‘ ‘ v va,,,s l>nu,n', u‘cesarske pol.ca)e 1 dojde dimo na pnr dm. íl(.c ' su ga Zyn|a /a ’ petroljoma kopaju, tani se porinul med fabric ke
Zdigel se jen clovek z voglastim obrazoin, , ilelavce i dale je tiral svoje peklenske posle. 1902

érni mostaci dőli vesiju. Óéi mu pikaju, da koga Nnrod v Cieorgiji stoji med I uropom i A- lela su ga na jenoj vulicnoj demonstraciji vlovili
pngledne, vidlo se, da je spravlen na se, kozaé-  ̂ “u*‘ ' kulluri je skorom yes nzijski. j v Siheriti odtirali. Za leto dni je odnod vusel.
ke ci?me su mzile 00 zemli rvadi se bijeju, leni su i radi spilaju gospona. ,„ л_ . v , T-* ,ке uzme su ni/..le po zemi, Najvise na vulici ziviju. Vulice v, Tiflis« imaju 19í)7- ><' Husin bila bila /a,

Spravlen .sem na ka) god -  rekel |c pre- иЫ егт. hldj 7t>vJ ju 7a; kjnfo Tt. s„ nt.k^  vzeta s lom tainom organizacijoni. Komunisticka
mmeno‘ . , fakinin rád. z zepa kradeju, po kremaj popevaju, s,r? n>ka У. (,еогЙ|1'1 s,a,no íl^-ala vt*zu s f*’«1*

Lenin se mu nanmejal. nosiju sake fele glase i jedini su. sferi med- vei- ! ra,om v ^ » '“ vgradu . z vod.teli, steri su zbeg-
Tu ti je reé za velke posle. Do ve sem te kimi nar0(ji pisati 7naj„ Spjju po Vi.licaj, jeslí. !l v zv‘,nVskt* zem,e- V nőéi su skup dohajal.,

ne doznal. Si véé vcinil kaj taksega, da se moéi рцк kaj de vkradneju,, éli pák kaj za glase od m‘‘k su taíne Stampárie i slagali su nőve organi-
vufati vu te ?  krémarskih gostov* dobiju. Saki vulicni fakinévk rije’ ,)(1,bliva,‘ su P^neze zastranyku od fabrikan-

Pitani clovek. je pustil prostoga smelia z / za lo senya, da bi mogel kinlo poslati. Te jako tov' P0'4^''1 gospodarov i piscov. A da se poka-
vusta. skup <Jr*iju i tesko zemeju med se novoga élő- tkl *e Stí skuP premalo, onda se Krassin

Jesem. Pitaj med pajdnSi, Sto ie lo Koba. véka. Dsugasvili Zoro je ital» dosel med nye. kaser ч1гапУк« scmislil, da se bolsevik, naj boga-
To sem ja. Da sem bil osamnajst let star, su me Dok je bil 14- let star i par pot so na veksem 1° o/.eniju, a peneze, SI ere dobiju naj deneju v
natirali s erne Akole v Tiflisu za to, kaj sem ко- tukel tak, da su i za sarom skriti nn/.i posla kasu stranyke. Jeno vreme je lo islo, eli jempot
munisticka pisma Siril. Moji pajdasi, Steri si. sku- meli, su ga gori zeli v to finu kinto bandit, lo  jec|en bolsevik neje Stel dali peneze. S smrti su
pa z menőm éitali tvoje knige, su inislili, da se je bila prva Stacia érlenoga diktátora. . . .  .... . .  . . 1
bodo mogli reSIti Simla, cli ja sen, je vun dal. St„ri Ilikak m.je bj| .  S‘ , tak su ga presdili. Onda ,e l.e-
Stem sem spravil stranyki osemnajst irnoSkolrov. avlenyem svojega sina l ‘„.l silóm je Stel ínye- [’" V  " . '  "" ''ГР"У‘Ч' ! í' m’ S'"C ' ’ /’'1"

Lenin je oái skup potegel. Izdajstvo, lo je ga gospona napraviti. Koli gospode ie lak dugó ><" lratl 1 ' inila ™ nasl‘ 110v 11 uimU za pen<ze
za istinu najgrdeSi posel. Eli mogoée je, kaj si ti skakal, dók je spravil sina v trnu skolu v T.fli- sprevlafi. Io je bila raubarija.
imel prav, pák éi si to mogel véiniti, mogoée, su, de se popi vueiju. Drugi pot dale.
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